

13次饰演毛泽东的侯京健 曾以为“那是个不可能的角色”

本报记者 汪佳佳

昨天中午,接到钱江晚报记者电话的时候,演员侯京健正在横店拍摄电视剧《数风流人物》。这一次,他饰演的角色依旧是毛泽东。

迄今为止,侯京健已在13部影视作品中饰演过毛泽东,《觉醒年代》《红船》《光荣与梦想》……

这两年的他,也在电视上开启了霸屏模式。一部部优秀的作品,让我们看到一个一路成长的侯京健,一个一直在努力的青年演员。

《红船》拍摄体验难忘 剧组精益求精要求高

侯京健出生于北京,毕业于北京电影学院表演系。由浙江影视集团和中央党校大有影视中心等出品的建党百年重磅献礼电影《红船》即将上映,侯京健为了完成好这部作品,付出了许多努力。

电影《红船》的拍摄对他来说是一次非常难忘的体验。“我们这部电影的摄制团队自我要求非常高,基本上我们一天只安排一场重头戏,尽量保证拍摄质量。比如有一场拍一大会场的戏,那场戏有很多人,然后当天有一个演员的状态不好,虽然他没有台词,但是导演还是觉得必须要等镜头里所有人都达到最好的状态才可以,所以那一天也没拍完一场戏。一整天导演都在和我们沟通,帮演员找状态,直到第二天才完成那场戏的拍摄。”

剧组的气氛感染了所有的演员,每个人都在摩拳擦掌,想要发挥自己最佳的状态。侯京健也做了许多准备工作。“建党这段历史,有很多优秀

与好演员交手就像搭积木,戴起头套前没想过能演毛泽东

在刚刚举行完的白玉兰奖颁奖典礼上,电视剧《觉醒年代》大放异彩,将多个奖项收入囊中。而在《觉醒年代》中饰演毛泽东的侯京健,坦言自己拍这部戏时“过足了瘾”。“这部剧里都是一些演技派的老师,跟这些老师们合作时,很多时候我们都已经不是按着设计的内容在演了,而是一种下意识的反应,所有的技巧都被刨掉了,这才是最真实的状态。”

《觉醒年代》播出后,收到了如潮好评,特别是很多年轻人也加入了追剧行列。这让侯京健觉得很兴奋。“我一直都希望能有这样一部主旋律的剧,能够让很多人产生共鸣,让大家感受到文艺作品的力量。”

“只有小演员,没有小角色。”在侯京健看来,



图片由受访者提供

的代表,他们都是在革命史上发挥着巨大作用的人物。因此,我就要求自己去了解这些参会代表的历史生平,熟悉人物性格,以便更好地诠释好那段特殊历史时期的内容。”

连续的拍摄节奏,侯京健始终努力保持着最佳的状态。“我想,那个年代,虽然条件艰苦,但是革命前辈们都是充满激情的,所以,他们的状态应该是阳光的、积极的。那么我就更加要调动好自己的状态,去呈现他们应有的精神面貌。”

一个好的机会、一部好的作品、一个好的团队都是可遇而不可求的。“我拍的作品,能够为我们的建党百年、为社会进步贡献一些力量,我觉得这些都是令我很骄傲的事”。

时至今日,侯京健还记得2009年的那一天。当时,他被推荐去试一个戏,导演让他试着演一下毛泽东。当他按着导演要求,把头套戴起来的那一刻,他惊呆了,镜子中的自己竟然真的和青年时代的毛泽东有一点像。从那一刻起,侯京健迎来了自己人生的一个重要阶段。那不仅是一个角色,而是一段重要的演艺生涯。

除了状态之外,侯京健还非常注意保持自己的体重,尽可能让自己消瘦一些,让人物形象更加符合史实。

“我的2021温暖有光” 红色诗文 征集优秀作品 网络评选开启

本报讯 自今年2月2日启动以来,“我的2021温暖有光”红色诗文征集活动受到社会各界热烈响应,组委会累计收到来自浙江省内及全国各地的投稿近3000篇。

此前,组委会已经公布了100篇入围作品,近期,相关评委又从中精选出30篇优秀作品,这些作品将于今天正式开启网络投票和专家评审,两部分分数相加将评出一二三等奖和温暖有光奖。

“我的2021温暖有光”红色诗文征集活动是“红动浙江·温暖有光”系列活动之一。该活动是为庆祝中国共产党百年华诞,由学习强国浙江学习平台、浙江省体育局直属机关党委、浙江省体育彩票管理中心、钱江晚报·小时新闻联合主办。

本报记者 张峰



扫一扫
来投票

书法美育 审美居先 “蒲公英行动”再出发

陈振濂“蒲公英计划”公益培训 走进浙江启动发布会在杭举行

本报讯 昨天,由浙江省文明办指导、浙江日报报业集团主办,“蒲公英计划”教育联盟理事会承办的陈振濂“蒲公英计划”大型公益培训启动,整场发布活动由艺术融媒体App全网直播。

本次活动以打造新时代文明实践示范样板为目标,面向浙江全省新时代文明实践中心建设试点县(市、区)开展线上线下书法公益培训,旨在将“书法美育”“审美居先”的书法教育理念播撒到全国各地。

喜欢书法、热爱书法的朋友们,赶快抓紧时间,下载艺术融媒体App,踊跃报名吧! 本报记者 崔艳

体彩大乐透

乐购体育彩票 畅游天下名泉

买大乐透“7+3”“8+3”复式票 免费得景点门票

公益体彩 乐善人生

浙江体彩公益彩票管理中心